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Освіта в Україні 

1. Боднарчук Г. І. Аналіз вітчизняного та міжнародного досвіду 

впровадження системи служби порозуміння у закладах освіти 

[Електронний ресурс] /  Г. І. Боднарчук, Г. Г. Ткаченко, М. С. Павленко // 

Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського.  Серія : Публіч. упр. та 

адміністрування. – 2023. – Т. 34(73), № 6. – С. 229-234. Розглянуто основи 

шкільної медіації та організації служб порозуміння у межах освітнього 

процесу. Зазначено, що розуміння механізму функціонування системи 

вирішення конфліктів між педагогами, батьками, адміністрацією, учнями 

та іншими учасниками освітнього процесу дозволить розробити ефективну 

стратегію протидії виникненню конфліктних ситуацій та їх вирішення, 

створення сприятливої для навчання учнів психологічної та емоційної 

атмосфери,  зробить освітній процес більш ефективним за рахунок 

зменшення рівня стресу учнів і батьків під час здобуття освіти, а педагогів 

– в умовах викладання. Висвітлено принципи роботи системи служб 

порозуміння в освітній системі різних країн світу та порівняння їх із 

українським проєктом з впровадження медіації в навчальний процес. 

Визначено перспективи розвитку служб медіації в українській системі 

освіти та зміни, що відбудуться в навчальному процесі у результаті 

системної інтеграції сучасних технологій у шкільну освіту. Текст : 

http://habitus.od.ua/journals/2023/56-2023/43.pdf 

2. Бондаренко І. Ю. Модернізація менеджменту в закладі 

освіти: виклики та тенденції [Електронний ресурс] /  І. Ю. Бондаренко //  

Імідж сучас. педагога. – 2024. – № 1. – С.14-18. Висвітлено  роль 

http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3
http://habitus.od.ua/journals/2023/56-2023/43.pdf


менеджменту у сучасному освітньому середовищі та запропоновано 

практичні підходи до модернізації управлінських практик. Розглянуто 

виклики, що виникають перед керівництвом закладів освіти у зв'язку зі 

швидкими змінами в суспільстві та технологічному прогресі. Визначено 

тенденції, що впливають на цей процес. Представлено стратегії адаптації, 

наголошено на важливості упровадження інновацій і співпраці з громадою 

для забезпечення якісної освіти,  обґрунтовано висновки та рекомендації для 

вдосконалення системи управління в сучасних умовах, де освіта є 

стратегічно важливою галуззю для розвитку суспільства. Текст : 

http://isp.poippo.pl.ua/article/view/296535 

3. Бондаренко О. С. Особливості протидії корупції в закладах 

вищої освіти в умовах політики доброчесності [Електронний ресурс] / 

Ольга Сергіївна Бондаренко // Право і безпека. – 2023. – Т. 89, № 2. – С. 167-

177. Присвячено кримінологічній характеристиці особливостей протидії 

корупції в закладах вищої освіти (ЗВО) в умовах політики доброчесності. 

Проаналізовано позиції вітчизняних і зарубіжних учених щодо сутності і 

значення академічної доброчесності, закріпленого в законодавстві 

визначення поняття «академічна доброчесність». Охарактеризовано 

законодавчо зафіксовані форми академічної доброчесності, а саме: 

академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, 

обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання, надання здобувачам освіти 

під час проходження ними оцінювання результатів навчання допомоги чи 

створення перешкод, не передбачених умовами та/або процедурами 

проходження такого оцінювання, вплив у будь-якій формі. Зауважено, що 

корупція в ЗВО характеризується високою латентністю через її вигідність 

обом сторонам. На основі аналізу чинного законодавства та основних 

корупційних ризиків у сфері діяльності ЗВО запропоновано авторські заходи 

із запобігання корупції.             Текст: 

https://pb.univd.edu.ua/index.php/PB/article/view/719/558 

http://isp.poippo.pl.ua/article/view/296535
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4. В ”Дії” анонсували нову послугу [Електронний ресурс] // 

Дзеркало тижня. – 2024. – 26 лют. — Електрон. дані. Йдеться про те, що на 

порталі цифрових послуг ”Дія” тестують змогу розміщувати новий вид 

електронних документів – освітні. Про це повідомив міністр з цифрової 

трансформації України Михайло Федоров. За його словами, в ”Дію” можуть 

підтягнутися документи від свідоцтва про загальну середню освіту до 

диплома доктора філософії. Текст: https://zn.ua/ukr/UKRAINE/v-diji-

anonsuvali-novu-posluhu.html 

5. Важливо знати: чи може дитина не відвідувати школу після 

безсонної тривожної ночіт[Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 

7 берез. – Електрон. дані. Наголошено на важливості батьківської уваги до 

морального та фізичного стану дитини в умовах воєнного конфлікту. 

Зазначено, що ракетні атаки спричиняють безсонність для багатьох 

мешканців, включаючи дітей, але попри це, діти повинні відвідувати школу. 

Однак директор департаменту освіти і науки Одеської ОДА Олександр 

Лончак впевнений, що рішення про те, чи вести дитину до школи після 

безсонної ночі, повинні приймати саме батьки. Він закликає розуміти та 

підтримувати будь-яке рішення батьків, наголошуючи на важливості 

безпеки, турботи та здоров'я дітей. Також Лончак закликає вчителів не 

проводити контрольні роботи після безсонних ночей, а замість цього 

організувати тренінги з ментального здоров'я. Текст: 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/vazhlivo-znati-chi-mozhe-ditina-ne-vidviduvati-

shkolu-pislja-bezsonnoji-trivozhnoji-nochi.html 

6. Веремейчук А. Війна: в Україні вщент зруйновані  

400 навчальних закладів [Електронний ресурс] / Ангеліна Веремейчук // 

Україна молода. – 2024. – 26 лют. – Електрон. дані. Йдеться про виступ під 

час форуму "Україна. Рік 2024" заступника міністра освіти та науки Євгена 

Кудрявця, який проінформував про зруйновані та пошкоджені заклади освіти 

внаслідок широкомасштабної російської агресії. Посадовець наголосив, що 

руйнування освітньої інфраструктури призводить до порушення доступу 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/v-diji-anonsuvali-novu-posluhu.html
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дітей та молоді до освіти, впливає на якість навчання, соціалізацію, 

інтегрованість до суспільства, а також зазначив, що частину освітніх 

закладів, які були пошкоджені, відновити неможливо. Текст: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/181695/ 

7. Вища освіта України в умовах воєнного стану : виклики та 

шляхи подолання [Електронний ресурс] /  Л. Оршанський, І. Нищак,  

Я. Матвісів, М. Юрків // Молодь і ринок. – 2024. – №  1. – C. 29-35. Йдеться 

про те, що з початком повномасштабної російської агресії перелік проблем і 

викликів для вітчизняної системи вищої  освіти  суттєво  розширився.  

Передовсім  це зумовлено призупиненням навчального процесу у всіх закладах 

вищої освіти (ЗВО) країни, пошкодженням і руйнуванням великої кількості 

освітніх закладів, різким зростанням числа вимушено переміщених громадян, 

серед яких значну  частину склали студенти  та  науково-педагогічні 

працівники. Крім того, знову, починаючи з 2014 р., постало питання 

переміщення закладів освіти на безпечну територію, підконтрольну Україні.  

Відтак,  зважаючи  на  нові  виклики  та  загрози сьогодення, на усіх рівнях 

державного управління і керівництва системою освіти актуалізувалися 

пошуки ефективних шляхів подолання кризових явищ в освітній галузі. 

Висвітлено  стан вищої освіти України в умовах повномасштабної 

російської агресії. Акцентовано на основних викликах, що постали перед 

системою вищої освіти та окреслено можливі шляхи їх подолання. Текст : 

http://mir.dspu.edu.ua/article/view/298622/292028 

8. Віцеспікерка Олена Кондратюк відвідала Національний 

університет «Острозька академія» та прочитала лекцію про важливість 

жіночого лідерства [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верховн. 

Ради України // Голос України. – 2024. – 1 берез. [№ 42]. – Електрон. дані. 

тПодано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР 

України) Олена Кондратюк відвідала Національний університет «Острозька 

академія», де поспілкувалася зі студентами та педагогічним колективом. 

Під час зустрічі вона прочитала студентам-міжнародникам, історикам, з 

https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/181695/
http://mir.dspu.edu.ua/article/view/298622/292028


національної безпеки, суспільних комунікацій та регіональних студій лекцію 

про жіноче лідерство, рівність та гендерне представництво у владі, 

парламенті, дипломатії, війську та бізнесі. Окремо О. Кондратюк 

зупинилася на останніх трендах і досягненнях жінок у політичному 

лідерстві, зокрема, на посиленні ролі жінок в ухваленні рішень на чолі 

парламентів, урядів країн та інституцій ЄС. Під час відвідин університету 

вона також вручила іменні гранти Віцеспікерки ВР України на оплату 

річного навчання двом студентам. «Це мій внесок у підтримку талановитої 

молоді та здобуття нею якісної освіти в Україні. А саме таку освіту, разом 

із формуванням чіткої української громадянської ідентичності, 

забезпечують в Острозькій академії», — зауважила О. Кондратюк. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377248 

9. Володимиров Р. Висадили «квіти Перемоги» [Електронний 

ресурс] / Роман Володимиров // Голос України. – 2024. – 1 берез. [№ 42]. – 

Електрон. дані. Йдеться про те, що учні Запорізької загальноосвітньої 

школи І - ІІІ ступенів № 15 разом із батьками й педагогами, представниками 

місцевої влади та іншими містянами висадили понад 1500 цибулинок 

голландських тюльпанів і першоцвітів. Прикрасити територію закладу 

квітами як символом перемоги й відродження України допоміг проєкт 

«Flowers4School», започаткований благодійним фондом «Флоріум Фундація» 

задля підтримки дітей під час війни.      Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377234 

10. Гірак Г. Вступити до вишу без складання НМТ: для кого 

можлива така перспектива [Електронний ресурс] / Галина Гірак // 

Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 берез. — Електрон. дані. Розглянуто 

особливості вступної кампанії – 2024. Вказано, що цьогоріч державної 

підсумкової атестації (ДПА) в ІХ та ХІ класах не буде з міркувань безпеки 

та тому, що зокрема, до ІХ класу ще не дійшла реформа Нової української 

школи (НУШ). Національний мультипредметний тест (НМТ) – воєнний 

аналог Зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО) – пройдуть лише ті 

http://www.golos.com.ua/article/377248
http://www.golos.com.ua/article/377234


випускники, які планують вступати до закладів вищої освіти (ЗВО). Вступ 

до ЗВО після закінчення ХІ класу може відбуватися на підставі результатів 

НМТ, в результаті співбесіди та творчих конкурсів; дійсними будуть 

сертифікати з результатами ЗНО за 2021 р. і НМТ за 2022 та 2023 рр. 

Вказано, що під час зарахування абітурієнтів використовуватимуть лише 

регіональний і галузевий коефіцієнти; будуть збережені пільги для громадян 

із тимчасово окупованих територій (ТОТ). Окрему увагу приділено вступу 

до закладів профтехосвіти. Наголошено, що з наступного навчального року 

опанувати керування цивільними дронами можна буде в семи 

профтехучилищах країни у Львівській, Дніпропетровській, Київській, 

Кіровоградській, Миколаївській, Сумській і Чернігівській областях. Текст: 

https://ua.korrespondent.net/articles/4669246-vstupyty-do-vyshu-bez-skladannia-

nmt-dlia-koho-mozhlyva-taka-perspektyva 

11. Гірак Г. Шкільні обіди: чому 40 % дітей не харчуються в 

освітніх закладах [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : 

[вебсайт]. – 2024. – 5 берез. — Електрон. дані. Розглянуто, як працює 

відкрита у Бучі перша в Україні фабрика-кухня, що готує обіди для школярів; 

скільки ще планують побудувати таких закладів, як харчуються школярі у 

закладах середньої освіти (ЗСО), яких в Україні 12 604, і як втілюватимуть 

реформу шкільного харчування там, де нині немає ніяких їдалень. Зазначено, 

що основні споживачі продукції фабрики-кухні в Бучі – 30 закладів освіти 

Бучі та ще трьох громад: Бучанської, Немішаївської, Бородянської. 

Найближчим часом заплановано будівництво такого комплексу в Лозовій на 

Харківщині. Проаналізовано вплив повномасштабного вторгнення РФ на 

систему шкільного харчування в Україні та названо причини неможливості 

організації харчування під час очного навчання. Вказано, що порівняно з 

попереднім навчальним роком, удвічі більше дітей внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО) отримували в школах безплатне гаряче харчування. Подано 

перелік проблем, які заплановано вирішити згідно з ухваленою «Стратегією 

реформування системи шкільного харчування на 2023 – 2027 рр.», серед яких: 

https://ua.korrespondent.net/articles/4669246-vstupyty-do-vyshu-bez-skladannia-nmt-dlia-koho-mozhlyva-taka-perspektyva
https://ua.korrespondent.net/articles/4669246-vstupyty-do-vyshu-bez-skladannia-nmt-dlia-koho-mozhlyva-taka-perspektyva


брак коштів у місцевих бюджетах для виконання норм харчування в закладах 

освіти; застарілість або пошкодженість внаслідок воєнних дій обладнання 

та харчоблоків; неспроможність батьків через інфляцію оплачувати 

харчування тощо. Текст: https://ua.korrespondent.net/articles/4668654-shkilni-

obidy-chomu-40-ditei-ne-kharchuuitsia-v-osvitnikh-zakladakh 

12. Григораш С. М. Особливості рекламної діяльності закладу 

вищої освіти [Електронний ресурс] / С. М. Григораш, Л. Ю. Бурківська // 

Молодий вчений. – 2024. – № 2 (126). – С. 40-45. На прикладі Івано-

Франківського національного технічного університету нафти і газу 

(ІФНТУНГ ) описано рівні реалізації концепції рекламної діяльності закладу, 

проаналізовано його рекламний образ, висвітлено різноманітні форми 

роботи інформаційно-медійного центру. З’ясовано, що ІФНТУНГ відповідає 

всім складовим образу закладу вищої освіти (ЗВО), репрезентуючи власний 

корпоративний стиль, талісман університету, а також логотипи для 

кожного навчального підрозділу; демонструє високий рівень викладацького 

складу, широкі можливості для студентів, реалізує рекламну діяльність у 

таких напрямах: загальноуніверситетський, на рівні інститутів та на рівні 

окремих спеціальностей. На основі аналізу виявлено, що сайт університету є 

найкращим каналом отримання вичерпної інформації про ЗВО, що спонукає 

активно розвивати ще й інші канали.          Текст : 

https://molodyivchenyi.ua/index.php/journal/article/view/6119/5987 

13. Гуманітарна наука у вищій школі : матеріали ”круглого столу” 

: (до 150-річчя Наук. т-ва ім. Шевченка), Львів, 29 листоп. 2023 р. / Наук. т-во 

ім. Шевченка [та ін.]. – Львів : Растр-7, 2023. – 241 с. : іл. Шифр зберігання в 

Бібліотеці: Б371286 Зі змісту: Освіта і виховання в Україні мають бути 

національними за змістом і формою / В. Лизанчук. – С. 32-39; Війна як 

каталізатор підвищення суспільної місії гуманітарної науки і освіти / 

 Я. Калакура. – С. 40-49; Гуманітарна складова післядипломної педагогічної 

освіти в час російсько-української війни. – С. 58-65; Гуманітаристика, 

історія та публічний поворот: деякі міркування про стан і перспективи 

https://ua.korrespondent.net/articles/4668654-shkilni-obidy-chomu-40-ditei-ne-kharchuuitsia-v-osvitnikh-zakladakh
https://ua.korrespondent.net/articles/4668654-shkilni-obidy-chomu-40-ditei-ne-kharchuuitsia-v-osvitnikh-zakladakh
https://molodyivchenyi.ua/index.php/journal/article/view/6119/5987


гуманітарного знання в сучасній Україні / М. Мудрий. – С. 74-83; Етнологія і 

сучасна українська вища школа / М. Глушко. – С. 101-110; Чому потрібна 

гуманітарна підготовка майбутніх фахівців у ЗВО / Р. Пастушенко. –  

С. 111-118; Філологічна освіта у вищій школі: сучасні проблеми та виклики / 

М. Гнатюк. – С. 119-122; Гуманітарна освіта у вищій школі України /  

В. Бадяк. – С. 136-145; Гуманізація навчально-виховного процесу в умовах 

університету / А. Вихрущ. – С. 146-151; Проблеми гуманітарної освіти 

майбутніх фахівців в технічних закладах вищої освіти / В. Вісин, Т. Вісина. – 

С. 162-168; Світоглядні орієнтири освіти / Й. Лось. – С. 184-191; Актуальні 

напрямки розвитку правничої освіти у сфері захисту прав людини в Україні / 

А. Медвідь. – С. 192-201; Чого бракує гуманітарній науці у вищій школі 

України? / І. Монолатій. – С. 202-207; Про деміфологізацію історії як 

важливий напрям сучасної гуманітарної науки у вищій школі України / 

С. Світленко. – С. 221-229 

14. Добрянська Н.В. Державна освітня політика України в 

сучасних умовах [Електронний ресурс] /  Н. В. Добрянська //  Вчені зап. 

Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського.  Серія : Публіч. упр. та 

адміністрування. – 2023. – Т. 34(73), № 5. – С. 1-5. Наведено головні функції 

та особливості державної політики у сфері освіти. Проаналізовано вплив 

повномасштабного вторгнення РФ на сферу освіти, яка в результаті 

воєнних дій натрапила на значні перешкоди, які необхідно подолати з метою 

збереження освітнього потенціалу і посилити її вплив на соціально-

економічний розвиток держави в цілому. Обґрунтовано необхідність 

використання сучасних технологій в освітньому процесі задля забезпечення 

ефективного майбутнього розвитку галузі освіти, що дасть можливість 

якомога більше залучати та якомога краще мотивувати людей до 

досягнення власної освітньої мети. Визначено, що  на сьогоднішній день для 

того, щоб оптимізувати освітній процес, слід спростити його організацію в 

усіх освітніх закладах та підвищити дієвість самостійної роботи здобувачів 



шляхом використання сучасних освітніх технологій. Текст : 

https://www.pubadm.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5_2023/1.pdf 

15. Збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної 

конференції ”Спільні дії військових формувань і правоохоронних 

органів держави: проблеми та шляхи вирішення в умовах воєнного 

стану”, 20 жовтня 2023 року. – Одеса : Військ. акад., 2023. – 429, [2] с., 

включ. обкл. : іл. Шифр зберігання в Бібліотеці: В82849 Зі змісту: 

Інформаційна безпека та її роль в організації освітнього процесу в ВВНЗ 

України в умовах дії правового режиму воєнного стану / В. Калачова,  

О. Місюра, І. Крижанівський, Д. Сізон, З. Закіров. – С. 222-223; Кібергігієна 

та кібербезпека: аспекти комплексного викладання навчальних дисциплін /  

В. Шапо. – С. 257-258. 

16. Зюсс Д. Медіапедагогіка : вступ до спец. : навч. посіб. / Даніель 

Зюсс, Клаудія Ламперт, Крістіне Трюльцш-Війнен ; [пер. з нім. Віталія 

Климченка та Володимира Олійника ; за заг. ред. В. Іванова]. – Київ : Акад. 

укр. преси : Центр вільн. преси, 2023. – 299 с. : іл., табл. Шифр зберігання в 

Бібліотеці: А829249 Висвітлено минуле, сучасне та основні перспективи 

майбутнього, а також наріжні проблеми розвитку медіапедагогіки та 

основні шляхи їхнього вирішення. Розглянуто актуальність медіапедагогіки в 

медітизованих суспільствах. Вміщено історію розвитку медіапедагогіки в 

німецькомовних країнах (не оминаючи сумнозвісний період Третього рейху 

та його досвіду використання пропагандистських медіа). Проаналізовано 

медіапедагогічні підходи: базові установки та їхні наслідки. Розглянуто 

освітнє завдання та цільову категорію медіаграмотності. Окреслено 

виклики та завдання медіавиховання. Увагу приділено викладанню та 

навчанню за допомогою медіа. Розглянуто медіапедагогіку в міжнародному 

порівнянні, а також медіапедагогічні сфери діяльності. 

17. Імбер В. І. Сучасні підходи до розвитку креативності 

молодших школярів [Електронний ресурс] /  В. І. Імбер, Н. А. Олійник,  

Н. О. Комарівська // Інновац. педагогіка. – 2024. – Т. 1, № 67. – С. 90-94. 

https://www.pubadm.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5_2023/1.pdf


Встановлено, що креативне мислення допомагає школяру у наступних 

сферах життєдіяльності: набуття різноманітних навичок; розвиток 

творчої уяви; подолання труднощів, що дозволить виявити свої творчі 

здібності та розкрити свою індивідуальність; можливість навчитися 

використовувати незвичні підходи, зруйнувати стереотипи мислення, 

тобто мислити креативно; подолання страху та інертності. Висвітлено 

підходи до розвитку креативності, зокрема, креативність розглянуто як 

рису окремої особистості, унікальну здатність, процес, продукт діяльності. 

Розглянуто шляхи підвищення продуктивної діяльності для кожного підходу. 

Текст : http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_1/21.pdf 

18. Інноваційні практики освітньої діяльності для особистісного і 

професійного розвитку фахівців на початку XXI століття / [Н. Г. Ничкало 

та ін. ; за заг. ред. Н. М. Авшенюк, Г. В. Товканець] ; М-во освіти і науки 

України, Мукачів. держ. ун-т, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих ім. І. Зязюна 

НАПН України. – Ужгород [та ін.] : РІК-У, 2023. – 355 с. : табл. – (Проєкт 

Еразмус+ Транскарпатський центр Жана Моне з дослідження європейських 

стратегій розвитку”). Шифр зберігання в Бібліотеці: А829558 Представлено 

результати наукових досліджень щодо продукування й поширення 

інноваційних практик освітньої діяльності для особистісного і професійного 

розвитку фахівців на початку XXI ст. Обгрунтовано методологічні засади 

особистісного і професійного розвитку фахівців в європейському освітньому 

просторі, проаналізовано інноваційні практики у вищій школі як умову 

освітньо-педагогічних трансформацій в українському і міжнародному 

соціумі. Визначено роль інноваційних і традиційних освітніх технологій у 

розвитку початкової освіти 

19. Керувати дронами навчать у профтехах [Електронний ресурс] 

// Уряд. кур’єр. – 2024. – 5 берез. [№ 47]. – Електрон. дані. Як повідомило 

Міністерство освіти і науки України (МОН України), 2024 р. навчитися 

керувати цивільними дронами можна буде в семи профтехах країни. Заклади 

освіти вже отримали 28 дронів, а їхні викладачі опанували програму для 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_1/21.pdf


такого навчання. Ідеться про заклади освіти у Львівській, 

Дніпропетровській, Київській, Кіровоградській, Миколаївській, Сумській і 

Чернігівській областях. Повідомлено, що 2022 р. МОН України спільно з 

Представництвом ЄС розпочало роботу над розробленням навчальних 

програм з керування дронами. «Наша мета на 2024 рік — вдосконалити 

навчання керування дронами у профтехах та розширити мережу закладів, 

що пропонують таке навчання»,— зазначив міністр освіти і науки Оксен 

Лісовий. Текст: https://ukurier.gov.ua/uk/news/keruvati-dronami-navchat-u-

proftehah/ 

20. Коаліція девайсів допомагає школярам [Електронний ресурс] 

// Уряд. кур’єр. – 2024. – 20 берез. [№ 58]. – Електрон. дані. Подано 

інформацію, що за сприяння профільних міністерств і Фундації першої леді 

України Олени Зеленської компанія «Amazon» передає українським дітям 

чергову партію пристроїв для навчання. У межах проєкту «Laptops for 

Ukraine» Україна отримала 4950 цифрових пристроїв, серед яких планшети 

та електронні книжки. А найближчим часом отримає ще 700 одиниць 

техніки для навчання завдяки роботі ініціативи «Коаліція девайсів». «Однак 

існує критична потреба до кінця цього року — ще 100 000 пристроїв. Тому у 

співпраці з Міністерством цифрової трансформації та Міністерством 

освіти і науки ми створили коаліцію девайсів, щоб залучити всіх, хто може 

допомогти. І вже маємо перші результати», — каже засновниця Фундації 

О. Зеленська. За її словами, пристрої розподілять між 10 областями, в яких 

навчання відбувається у змішаному та дистанційному форматі. Найбільше 

техніки отримають учні з Харківської, Запорізької, Херсонської та 

Донецької областей, де навчання відбувається тільки онлайн. Текст: 

https://ukurier.gov.ua/uk/articles/koaliciya-devajsiv-dopomagaye-shkolyaram/ 

21. Коблик В. Використання штучного інтелекту в освітньому 

процесі та наукових дослідженнях [Електронний ресурс] /  В. Коблик //  

Наука і техніка сьогодні. Серія : Право. Економіка. Педагогіка. Техніка. Фіз.-

мат. науки. – 2024. – № 2. – С. 567-573. Висвітлено  роль  штучного  

https://ukurier.gov.ua/uk/news/keruvati-dronami-navchat-u-proftehah/
https://ukurier.gov.ua/uk/news/keruvati-dronami-navchat-u-proftehah/
https://ukurier.gov.ua/uk/articles/koaliciya-devajsiv-dopomagaye-shkolyaram/


інтелекту  (ШІ)  в освітньому процесі та його потенціал як інноваційний 

інструмент. Окреслено використання  ШІ у  контексті  особистісно  

орієнтованого навчання  та  технологій  освітньої  діяльності.  Розглянуто  

важливі  аспекти покращання  якості  освіти  за  допомогою  ШІ. 

Наголошено, що оскільки  ШІ  може  сприйняти  значно  більше  інформації,  

ніж  людина, сьогочасна його експансія в освіту й наукові дослідження 

здобувачів вищої школи  завдяки  інтерактивним  помічникам  і  адаптивним  

програмам  для навчання  дає  змогу:  персоналізувати  освітній  процес;  

актуалізувати  форми самостійного   навчання   та   самоосвітньої   

діяльності;   спрогнозувати, відобразити  й  здійснити  комерціалізацію  

результатів  наукових  пошуків; з’ясувати залежність між освітою та 

науково-дослідною сферою; спростити повсякденні технічні завдання. Тому 

для  успішного  впровадження ШІ необхідно забезпечити  гнучкість  та  

адаптивність  освітньої  системи, розробити нові методики та засоби 

навчання, а також навчити педагогічних працівників  використовувати  нові  

технології  ефективно  та  з  вигодою  для здобувачів освіти. Текст : 

http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/9404 

22. Ковальчук В. І. Вплив професійного іміджу керівника на 

розвиток закладу освіти [Електронний ресурс] / В. І. Ковальчук //  Вісн.  

ун-ту ім. А. Нобеля. Серія : Педагогіка і психологія. – 2023. – № 2(26). –  

С. 198-206.  Проаналізовано наукові дослідження щодо ролі іміджу керівника 

та його впливу на імідж закладу освіти й позиціонування його в суспільстві. 

Встановлено, що роль директора визначальна, його лідерські якості та 

стратегічне планування впливають на сприйняття школи та формують 

позитивне враження про заклад освіти в цілому. Акцентовано увагу на 

значущості іміджу організації в сучасному ринковому середовищі та його 

впливу на стабільність та тривалість існування. Висвітлено аспекти 

управлінського, професійного іміджу та іміджу керівника. Виявлено 

універсальні функції іміджу, які охоплюють комунікативну, інформаційну, 

когнітивну, емотивну та інші функції, кожна з яких визначає аспекти впливу 

http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/9404


іміджу на професійний розвиток та сприяє позитивному сприйняттю в 

суспільстві. Вказано, що задля досягнення сталості та стратегічного 

розвитку закладу освіти, директор повинен бути не лише ефективним 

лідером, але й носієм позитивного іміджу для всієї шкільної спільноти, 

управління освітою, громадськості.            Текст : 

https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/21.pdf 

23. Коробко М. Університет як платформа для дискусій на тему 

етичного аспекту творчості науковців [Електронний ресурс] / Маргарита 

Коробко // Укр. культурол. студії. – 2023. – Т. 2, № 13. – С. 17-20. Зазначено, 

що творчість для науковців має велике значення, але, на жаль, це рідко є 

темою для обговорення в межах професійної етики вчених, інженерів, 

фізиків та інших діячів науки й техніки. Мета статті – показати, наскільки 

моральний аспект творчості є важливим і що саме в університеті 

викладаються дисципліни, які допомагають це зрозуміти. Університет 

служить першою платформою для дискусій на тему етичного аспекту 

творчості науковців, чим збагачує своїх здобувачів і допомагає їм у їхній 

подальшій діяльності. Але на сьогодні постала ще одна проблема у творчому 

процесі студентів і науковців: проблема використання штучного інтелекту 

(ШІ) у виконанні творчих завдань.               Текст: 

https://ucs.knu.ua/article/view/1472/1674 

24. Крайня В. Київські студенти створили чат-бот для 

розрахунку ймовірності вступу до університету [Електронний ресурс] / 

Віра Крайня // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 8 берез. – Електрон. 

дані. Зазначено, що команда студентів Київського національного 

університету (КНУ) ім. Тараса Шевченка розробила чат бот «Вступ 

Helper», який вираховує ймовірність вступу до університету. Безкоштовний 

чатбот має калькулятор конкурсного балу та розрахунок вступу на 

бюджет до конкретного закладу освіти. Користувачі також можуть 

дізнатись інформацію про терміни вступної кампанії, пільги, конкурсний бал 

і значення пріоритетів. Розробники боту також проводять онлайн- та 

https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/21.pdf
https://ucs.knu.ua/article/view/1472/1674


офлайн-заходи, щоб інформувати абітурієнтів про вступ та розповісти про 

те, як розібратися у вступній кампанії. Доєднатись до заходів можна за 

попередньою реєстрацією. Бот також планують доповнювати новими 

функціями та інформацією. «Мета нашої команди — зробити вступ 

простішим для абітурієнтів. Наш бот повинен проінформувати, надати 

впевненості, зменшити рівень стресу та допомогти розставити 

пріоритети майбутнім студентам, і дати їм змогу отримати бюджетне 

місце», — зауважив студент КНУ ім. Тараса Шевченка та голова команди 

розробників Олександр Кудрявченко. Проєкт реалізують в межах програми 

Upshift ГО «Агенції локальних ініціатив» за підтримки ЮНІСЕФ та 

Федерального міністерства економічного співробітництва і розвитку 

Німеччини. Текст: https://ms.detector.media/internet/post/34387/2024-03-08-

kyivski-studenty-stvoryly-chat-bot-dlya-rozrakhunku-ymovirnosti-vstupu-do-

universytetu/ 

25. Кучер О. А. Міжнародний досвід упровадження дуальної 

освіти [Електронний ресурс] /  О. А. Кучер //  Вісн. ун-ту ім. А. Нобеля. 

Серія : Педагогіка і психологія. – 2023. – № 2(26). – С. 70-82.  Розглянуто 

актуальність імплементації міжнародного досвіду дуальної освіти в 

практику діяльності вітчизняних закладів вищої освіти (ЗВО). На основі 

порівняльного аналізу різних дуальних систем європейських країн (Австрії, 

Німеччини, Франції, Швейцарії, Румунії) вказано на різноманітні 

конфігурації, що охоплюють такі змістові аспекти, як: законодавство, 

управління, компетентні органи, представники роботодавців, субсидії, 

проміжні організації, професійно-технічна та вища освіта, витрати на 

навчання. Зазначено, що впровадження дуальної форми вищої освіти сприяє 

адаптації до міжнародних стандартів та обміну передовими методиками у 

підготовці кваліфікованих кадрів, що сприяє вдосконаленню педагогічних 

практик. Виявлено різні підходи до фінансування дуальної системи, 

присутність або відсутність проміжних організацій, які сприяють взаємодії 

між державою та економікою. Вказано чинники економічної вигоди чи 

https://ms.detector.media/internet/post/34387/2024-03-08-kyivski-studenty-stvoryly-chat-bot-dlya-rozrakhunku-ymovirnosti-vstupu-do-universytetu/
https://ms.detector.media/internet/post/34387/2024-03-08-kyivski-studenty-stvoryly-chat-bot-dlya-rozrakhunku-ymovirnosti-vstupu-do-universytetu/
https://ms.detector.media/internet/post/34387/2024-03-08-kyivski-studenty-stvoryly-chat-bot-dlya-rozrakhunku-ymovirnosti-vstupu-do-universytetu/


збитків для компаній, які беруть участь у дуальній системі, що впливає на 

валові витрати та прибутковість компаній. Виокремлено різноманіття 

підходів та ідентифіковано фактори, що впливають на успішність дуальних 

систем у різних контекстах.             Текст : 

https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/9.pdf 

26. Лаврентьєва О. О. Моделі розвитку лідерських якостей 

учнівської молоді : вітчизняний та зарубіжний досвід  [Електронний 

ресурс] /  О. О. Лаврентьєва, О.П. Крупський  //  Вісн. ун-ту ім. А. Нобеля. 

Серія : Педагогіка і психологія. – 2023. – № 2(26). – С. 134-148.  Розглянуто 

сучасні теорії, що лежать в основі дослідження феномену молодіжного 

лідерства. Розкрито низку психологічних, педагогічних і комплексних 

моделей формування лідерських якостей учнівської молоді, розроблених в 

Україні та за кордоном. Охарактеризовано особливості навчальних 

дисциплін, аудиторної і позааудиторної роботи, учнівського самоврядування 

й суспільно активної громадської діяльності у становленні лідерських 

якостей учнівської молоді на рівні закладу освіти. Наведено приклади 

розвитку молодіжного лідерства організаціями регіонального, 

всеукраїнського й міжнародного рівнів. Підсумовано, що кожна з 

проаналізованих моделей розвитку лідерських якостей надає студентам 

цінні можливості для розвитку лідерських навичок і застосування їх у 

реальному світі, підвищуючи їхній особистісний та професійний розвиток. 

Текст : https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/15.pdf 

27. Литва підняла з руїн школу в Бородянці [Електронний ресурс] 

// Уряд. кур’єр. – 2024. – 19 берез. [№ 57]. – Електрон. дані. Йдеться про те, 

що одна із трьох шкіл у Бородянці, відбудована за підтримки Литви, 

відчинила двері 15 березня цього року. Невдовзі заклад готовий прийняти  

700 учнів І - ХІ класів. Проєкт майже на 8 млн євро профінансував Фонд 

розвитку співпраці та гуманітарної допомоги Литви із внеском від 

Тайванського представництва в Литві обсягом 1,8 млн євро на внутрішнє 

обладнання, меблі та зовнішню інфраструктуру. З ініціативи литовського 

https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/9.pdf
https://pedpsy.duan.edu.ua/images/PDF/2023/2/15.pdf


уряду реконструкцію школи реалізувало Центральне агентство управління 

проєктами (CPVA). «Відновлення освітньої системи — один із пріоритетів 

Литви у підтримці України. Кожна школа або дитячий садок, відбудовані чи 

нові, символізують більше, ніж освітній простір: стійкість України, її силу 

та оптимізм, підкреслюючи, що Україна не сама у цій боротьбі», — 

зазначила заступниця директора «CPVA» Раса Сураученє. Текст: 

https://ukurier.gov.ua/uk/articles/litva-pidnyala-z-ruyin-shkolu-v-borodyanci/ 

28. Литвиненко О. В. Підлітковий табір патріотичного 

виховання «Мистецтво вижити» : навч.-метод. посіб. / Олег 

Володимирович Литвиненко. – 2-ге вид. – Суми : Мрія, 2023. – 147 с. : іл., 

табл. Шифр зберігання в Бібліотеці: А829369 Розкрито можливості 

підліткового табору патріотичного виховання «Мистецтво вижити» у 

формуванні необхідного рівня готовності підлітків та молоді до виконання 

важливого конституційного обов’язку щодо захисту суверенітету та 

територіальної цілісності України. Представлено унікальний проєкт 

організації та функціонування наметового табору військово-спортивного 

спрямування для дітей та підлітків. Висвітлено його можливості у 

формуванні особистості засобами духовно-морального, патріотичного та 

військово-спортивного виховання. 

29. Луканська А. Норму про незалежність органів студентського 

самоврядування збережуть [Електронний ресурс] / Анна Луканська // Голос 

України. – 2024. – 8 берез. [№ 47]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 

Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань освіти, науки та 

інновацій рекомендував ВР України ухвалити в першому читанні за основу 

проєкт Закону України про внесення змін до Закону України «Про вищу 

освіту» щодо розширення прав органів студентського самоврядування та 

забезпечення прав здобувачів вищої освіти (№ 10279) з урахуванням 

пропозицій народних депутатів. Повідомлено, що із законопроєкту вилучать 

підпункт 2 пункту 3, тобто збережуть у чинній редакції положення Закону 

«Про вищу освіту» про незалежність студентського самоврядування від 

https://ukurier.gov.ua/uk/articles/litva-pidnyala-z-ruyin-shkolu-v-borodyanci/


політичних партій та громадських організацій (зокрема і тих, які діють у 

закладі вищої освіти відповідно до законодавства). На студентське 

самоврядування спрямовуватимуть, як і нині, не менше 0,5 % власних 

надходжень, отриманих закладом вищої освіти від основної діяльності, — 

замість 0,6 %, запропонованих авторами законопроєкту. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377364 

30. Маслікова І. Ціннісні виміри культури якості вищої освіти 

[Електронний ресурс] / Ірина Маслікова // Укр. культурол. студії. – 2023. –  

Т. 2, № 13. – С. 7- 12. Проаналізовано зміни соціокультурного контексту у 

функціонуванні сучасного університету, які сприяють актуалізації питань 

розвитку культури якості та її забезпечення. Виявлено проблеми оцінювання 

якості вищої освіти, які виникають через недостатню артикульованість 

сутності "якості освіти" і "культури якості освіти" у міжнародних 

стандартах і національному законодавстві. Визначено сутність і виміри 

культури якості як необхідного елементу реалізації місії сучасного 

університету. Текст: https://ucs.knu.ua/article/view/1714/1640 

31. Моделювання і комп’ютерна графіка : зб. матеріалів Восьмої 

міжнар. наук.-техн. конф., 11 - 14 квіт. 2023 р. / М-во освіти і науки України, 

ДВНЗ «Донец. нац. техн. ун-т» [та ін.]. – Луцьк ; Київ : ДВНЗ ”ДонНТУ”, 

2023. – 198 с. : іл., табл. Шифр зберігання в Бібліотеці: А829161 Зі змісту: 

Застосування інтерактивних засобів при створенні учбового контенту 

закладу освіти на основі цифрових навчальних платформ / Г. Ю. Журавель, 

Н. О. Маслова. – С. 95-100; Особливості забезпечення дистанційного 

навчання в закладах фахової передвищої освіти / З. О. Березніченко. –  

С. 101-105. 

32. Не фінансуватимуть школи, де навчається менше сорока 

п’яти дітей [Електронний ресурс] // Голос України. – 2024. – 9 берез. [№ 48]. 

– Електрон. дані. Йдеться про те, що з вересня наступного року з 

державного бюджету не планують фінансувати школи, де навчається 

менше 45 дітей. Відповідні зміни до Порядку та умов надання освітньої 

http://www.golos.com.ua/article/377364
https://ucs.knu.ua/article/view/1714/1640


субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам (Постанова від 

14.01.2015 № 6) і формули розподілу освітньої субвенції між місцевими 

бюджетами (Постанова від 27.12.2017 № 1088) затверджено Кабінетом 

Міністрів України (КМ України). Зміни до Порядку та умов надання 

освітньої субвенції і формули її розподілу покликані також привести згадані 

документи у відповідність до Закону України «Про Державний бюджет на 

2024 рік». «Постанова про внесення змін у зазначені документи 

застосовується з 1 січня 2024 року», — зазначено у повідомленні. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377365 

33. НМТ: учасники тестування можуть отримати допомогу при 

реєстрації [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 18 берез. – 

Електрон. дані. Йдеться про те, що через війну, яку розпочала РФ, в Україні 

зазнав змін освітній процес. Так, у 2024 р. випускники мають складати 

національне мультипредметне тестування (НМТ) замість ЗНО. Іноді під час 

реєстрації в учасників мультитесту можуть виникати проблеми. Видання 

”Освіта.u” розповіло, куди вони можуть звернутися по допомогу у таких 

випадках. Нагадано, що нещодавно розпочалася реєстрація учасників НМТ. 

Вона проходить у безпаперовій формі, тобто повністю дистанційно за 

допомогою спеціального сервісу на сайті Українського центру оцінювання 

якості освіти. Текст: https://zn.ua/ukr/UKRAINE/nmt-uchasniki-testuvannja-

mozhut-otrimati-dopomohu-pri-rejestratsiji.html 

34. Островська М. Підготовка вчителя початкової освітньої 

ланки до впровадження інноваційних технологій в рецепції сьогодення / 

Маріанна Островська ; [Закарпат. угор. ін-т ім. Ф. Ракоці II]. – Ужгород : 

Закарпат. угор. ін-т ім. Ференца Ракоці II : РІК-У, 2023. – 339 с. : табл. Шифр 

зберігання в Бібліотеці: Б371390 У монографії висвітлено досвід підготовки 

майбутніх вчителів початкових класів до впровадження інноваційних 

технологій в умовах реформування школи першого ступеня, запровадження 

нових нормативних документів, які регламентують зміст, форми, методи 

та засоби фахової підготовки студентів до професійної діяльності. Значну 

http://www.golos.com.ua/article/377365
https://zn.ua/ukr/UKRAINE/nmt-2024-rozpochalasja-rejestratsija-dlja-uchasti-u-testuvannja.html
https://zn.ua/ukr/UKRAINE/nmt-uchasniki-testuvannja-mozhut-otrimati-dopomohu-pri-rejestratsiji.html
https://zn.ua/ukr/UKRAINE/nmt-uchasniki-testuvannja-mozhut-otrimati-dopomohu-pri-rejestratsiji.html


увагу приділено питанням становлення, розвитку та змісту нових 

технологій навчання і виховання, готовності вчителя початкової школи до 

впровадження інноваційних освітніх технологій з урахуванням сучасних 

пріоритетів освіти: переходу від знаннєвої до компетентнісної парадигми 

та профілізації закладів загальної середньої освіти. 

35. Підготовка вчителя початкової школи до розвитку творчого 

потенціалу учнів: теорія і методика / [Н. Д. Алексеєва та ін.] ; за заг. ред.  

Л. М. Роєнко ; М-во освіти і науки України, Уман. держ. пед. ун-т ім.  

П. Тичини. – Умань : Сочінський М. М., 2023. – 262 с. : іл., табл. Шифр 

зберігання в Бібліотеці: А829177 У колективній монографії 

охарактеризовано теоретичні підходи до розуміння творчого потенціалу. 

Розкрито ключові аспекти його розвитку у дітей молодшого шкільного віку. 

Методичний аспект монографії включає в себе розробку конкретних 

педагогічних інструментів і прийомів, спрямованих на стимулювання 

творчості учнів. 

36. Польова І. Оновили меню і простір шкільних їдалень 

[Електронний ресурс] / Ірина Польова // Голос України. – 2024. – 1 берез. 

 [№ 42]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що замість шкільної їдальні у 

навчальних закладах Вишнівецької громади на Тернопільщині працюють 

інтелект-кафе. Як повідомили в обласній військовій адміністрації (ОВА), 

там вирішили не просто оновити їх роботу, а й докорінно змінити 

концепцію шкільної їдальні, перетворивши її на комфортну та стильну 

територію. Зауважено, що побачити, як на практиці здійснюється реформа 

харчування, змогла і перша леді країни Олена Зеленська, яка побувала у 

Великогаївській школі. Там понад 400 учнів обідають у сучасній їдальні. 

Страви з нового корисного меню готують в оновленому харчоблоці. Громада 

безплатно годує гарячими обідами не лише дітей пільгових категорій, а й 

усіх молодших школярів. Повідомлено, що загалом в області в закладах 

освіти харчується понад 78 000 учнів. Безплатно отримують гарячі страви 

пільговики — майже 18 000 школярів перших-четвертих класів, а крім того, 



понад 6000 учнів інших категорій. Зауважено, що Тернопільщина також 

стала однією з трьох областей, які беруть участь у проєкті «School Chef’s 

Training Hubs Development», що передбачає створення центрів підготовки 

кухарів, які працюватимуть у закладах освіти. Текст: 

http://www.golos.com.ua/article/377233 

37. Поплавський М. Цифровий університет в епоху пост-

постмодерну: до питання формування нової корпоративної культури 

[Електронний ресурс] / Михайло Поплавський // Питання культурології : зб. 

наук. пр. – 2023. – № 42. – С. 243-255. Проаналізовано особливості цифрової 

корпоративної культури університету, окреслено її параметри та 

показники, орієнтуючись на культурно-освітні та цифрові комунікативні 

потреби студентів, викладачів і працівників в епоху пост-постмодерну. 

Зазначено, що цифровий університет або Університет 4.0. – тренд першої 

чверті ХХІ ст. і високотехнологічна інфраструктурна платформа для 

розгортання різних освітніх ініціатив, успішне функціонування якої 

залежить від цифрової корпоративної культури, її параметрів і показників. 

Вперше в межах Digital Culture Studies як інноваційного міждисциплінарного 

напряму розглянуто дихотомію популярного в зарубіжній та українській 

освітній практиці ринкового типу корпоративної культури та нового, 

запропонованого автором, «холістичного» типу на базі ширшого 

соціокультурного підходу, здобутків відкритої науки, ідей критичної 

педагогіки та феноменологічного підходу в освітній практиці. Текст: 

http://issues-culture-knukim.pp.ua/article/view/293792/286756 

38. Професійне становлення особистості: проблеми і перспективи 

= Profesional development of personality: problems and perspectives : 

матеріали доп. XII міжнар. наук.-практ. конф., 19 - 20 жовт. 2023 р., 

[Хмельницький] / М-во освіти і науки України [та ін.] ; [редкол.: Н. Г. 

Ничкало та ін.]. – Хмельницький : ХНУ, 2023. – 399 с. : іл., табл. – (Проєкт 

USAID «Економічна підтримка України»). Шифр зберігання в Бібліотеці: 

В82795 У доповідях учасників конференції висвітлено теоретико-

http://www.golos.com.ua/article/377233
http://issues-culture-knukim.pp.ua/article/view/293792/286756


методологічні засади професійного становлення особистості. Розглянуто 

теоретичні й методологічні засади підготовки вчителя трудового навчання 

та технологій, педагога професійного навчання, андрагога в умовах воєнного 

стану і повоєнної відбудови України. Проаналізовано забезпечення якості 

професійної та вищої освіти в умовах євроінтеграції. Окреслено проблеми 

та перспективи реалізації завдань Нової української школи (НУШ). 

Висвітлено питання науково-методичного забезпечення розвитку 

професійної освіти в умовах цифровізації. Представлено вітчизняний та 

зарубіжний досвід професійної освіти і навчання категорій дорослого 

населення. Висвітлено проблеми та перспективи розвитку педагогічної і 

мистецької освіти. Увагу приділено забезпеченню якості професійної освіти 

в умовах воєнного стану та перспективам повоєнної відбудови України. 

39. Рибалко Л. С. Стимулювання інноваційної діяльності 

викладача вищої школи [Електронний ресурс] /  Л. С. Рибалко, Жуцзе Дін, 

Д. Р. Овсюк Д. Р. //  Імідж сучас. педагога. – 2024. – № 1. – С. 31-36. 

Розглянуто сутність поняття «інноваційна діяльність викладача вищої 

школи» як постійний пошук невирішених проблем педагогічної практики, 

створення нових, а також оновлення та покращання наявних методів, 

засобів, технологій навчання. Запропоновано засоби стимулювання 

інноваційної діяльності педагога, як-от: залучення викладача до професійно-

творчих об’єднань університету, неперервна самоосвіта та освіта на 

курсах підвищення кваліфікації з використанням андрагогічних технологій 

навчання, участь у професійно-орієнтованому дозвіллі, співпраця з 

громадськими організаціями та волонтерськими рухами. Текст : 

http://isp.poippo.pl.ua/article/view/297272 

40. Рижук Я. О. Інтеграція інноваційних засобів у систему вищої 

освіти : досягнення та виклики [Електронний ресурс] /  Я. О. Рижук // 

Інновац. педагогіка. – 2024. – Т. 2, № 67. – С.284-291.  Проаналізовано вплив 

інноваційних технологій на освітній процес у закладах вищої освіти (ЗВО). 

Визначено позитивні риси впровадження новітніх технологій у навчання на 

http://isp.poippo.pl.ua/article/view/297272


підставі аналізів прикладів їхнього практичного впровадження. Акцентовано 

увагу  на перевагах, пов’язаних із інтеграцією цифрових ресурсів, включаючи 

дистанційне навчання, особливо у контексті пандемії та військових 

конфліктів. Розглянуто позитивний вплив інноваційних технологій на 

освітній процес із урахуванням сучасних обставин, що висвітлює 

актуальність та необхідність адаптації освітніх систем до екстремальних 

умов. Визначено виклики, зокрема потребу у значних фінансових інвестиціях, 

необхідність технічного обслуговування та підготовки викладацького складу 

до ефективного використання нових технологій. Зазначено, що основною 

перешкодою є саме фінансування та залучення інвестицій. Запропоновано  

підходи та пропозиції щодо усунення таких перешкод. Текст : 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_2/59.pdf 

41. Савченко В. Кібербезпека як фактор ефективності 

функціонування закладів вищої освіти [Електронний ресурс] /   

В. Савченко, О. Маклюк //  Економіка та сусп-во. – 2024. – № 60. – Електрон. 

дані.  Висвітлено проблеми кібербезпеки у світі й Україні, вплив 

кіберзлочинності на роботу закладів вищої освіти (ЗВО) і шляхи запобігання 

та подолання кібератак. Обґрунтовано, що використання комп’ютерних 

технологій разом із перевагами несе певні загрози щодо складності захисту 

даних. З’ясовано, що на сьогоднішній день світові тенденції протистояння 

кіберзагрозам поступаються нападникам, що призводить до проведення 

останніми агресивних і успішних кібератак. Доведено, що атаки на мережі 

навчання останній час значно посилилися. Запропоновано організаційні 

заходи для  вирішення проблем кібербезпеки. Вказано, що від рівня 

підготовленості, компетентності і відповідальності учасників залежить 

ефективність протидії кібератакам і, як наслідок, успішне та стабільне 

функціонування ЗВО України.           Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3553 

42. Сахарова К. Психологічний інструментарій запобігання 

булінгу в учнівському середовищі [Електронний ресурс] / К. Сахарова // 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_2/59.pdf
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3553


Наук. перспективи. – 2024. – № 2. – С. 1348-1358. Розглянуто  психологічні  

інструменти  та практику  діагностики  та  превенції  булінгу  в  

учнівському  середовищі. Визначено, що уявлення учнів і вчителів як суб’єктів 

освітнього процесу про ситуацію булінгу мають низку відмінностей, які, 

насамперед, стосуються форм і причин булінгу. Серед вчителів переважає 

думка, що домінуючими формами булінгу є фізичний вплив, плітки і 

приниження, а причинами  булінгу  стають  особливості  зовнішності,  

соціальний  статус  і конфліктність  учня. Учні  основними  формами 

булінгу називають приниження, плітки, інтриги, загрози, а причинами 

булінгу вказують ігнорування, «доноси» вчителю про інших учнів. Окреслено 

шляхи вирішення проблеми: вивчення психологічних характеристик не тільки 

«жертв» і «кривдників» у різних  вікових  категоріях,  соціальних  аспектах,  

а  й  «свідків»;  вивчення мотиваційних, ціннісних особливостей учасників 

булінгу; дослідження кібербулінгу (булінг у всесвітній мережі Інтернет); 

вивчення гендерних особливостей  учасників  боулінгу, а також  уявлень  

батьків  про  ситуацію  булінгу в освітньому  середовищі;  дослідження  

ситуації  боулінгу з  боку  учнів  щодо вчителя;  дослідження  психологічних  

характеристик  вчителя – кривдника  / жертви та їх  взаємозв’язку  з  

особливостями  здійснення  ним  педагогічної діяльності. Текст : 

http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/9547/9600 

43. Ситникова Ю. Виклики для університетів щодо 

впровадження онлайн-технологій в умовах війни в Україні [Електронний 

ресурс] /  Ю. Ситникова, Т. Петренко О. Безкоровайна А. Птушка // Інформ. 

технології і засоби навчання : [електрон. наук. фах. вид.]. – 2024. – Т. 99,  

№  1. – С.193-208. Визначено педагогічні, психологічні та технічні проблеми 

в навчанні студентів закладів вищої освіти (ЗВО) під час війни в Україні 

методом опитування, яке проводилось онлайн за участі 65 викладачів і 

 122 студентів із п’яти університетів Харкова. Досліджено психологічний 

стан як викладачів, так і студентів в умовах онлайн-навчання. Зазначено, що 

найпоширенішими психологічними труднощами виявились зовнішні - постійні 

http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/9547/9600


обстріли, повітряні тривоги, а також внутрішні - стрес, занепокоєння, 

депресія, виснаження, журба, розчарування. Технічні труднощі були 

пов’язані з відключенням світла, відсутністю Інтернету, відключенням 

електроенергії, необхідністю евакуації, зміни умов проживання чи роботи, 

переїздами, неможливістю використання лабораторного обладнання. За 

результатами дослідження встановлено, що набутий досвід викладання та 

навчання з онлайн-технологіями допоміг швидко налагодити онлайн-освіту у 

воєнний час. Текст : https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/issue/view/128 

44. Скидан М. Підвищення якості освітніх послуг як основний 

стратегічний напрямок розвитку вищої та фахової передвищої освіти 

[Електронний ресурс] /  М. Скидан //  Економіка та сусп-во. – 2024. – № 59. – 

Електрон. дані.  Висвітлено стратегії покращання якості освітніх послуг як 

основного стратегічного напряму розвитку закладів вищої та фахової 

передвищої освіти. Розглянуто різні аспекти освіти, включаючи  розробку  

навчальної  програми, методологію викладання та служби підтримки 

студентів. Зазначено, що динамічний та адаптивний навчальний план, 

інноваційні методи  навчання  та  комплексна  підтримка студентів  

сприяють  не  тільки  академічній успішності  студентів,  але  й  загальній  

репутації  та  глобальній  конкурентоспроможності навчальних закладів 

(НЗ).        Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3463/3390 

45. Товканець О. Розвиток лідерських якостей педагога в 

освітньому процесі закладу вищої освіти [Електронний ресурс] / 

 О. Товканець, Г. Сасин // Молодь і ринок. – 2024. – №  1. – C.13-17.  

Розглянуто особливості розвитку лідерських якостей особистості в 

освітньому процесі закладу вищої освіти (ЗВО). Охарактеризовано 

системний підхід до розвитку лідерських якостей особистості у вищій 

школі на основі виявлення лідерів у студентському середовищі та 

орієнтації на розвиток лідерських якостей. Зазначено, що у ЗВО система 

навчання лідерів має включати безпосередню практичну діяльність, що 

https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/issue/view/128
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3463/3390


розвиває аналітичні, комунікативні й організаторські здібності 

студента, забезпечує створення сприятливих умов для набуття якостей 

особистості: самостійність, активність, відповідальність у прийнятті 

рішень. Текст : http://mir.dspu.edu.ua/article/view/298629 

46. Тормахова А. Студентські ініціативи як компонент 

університетської культури [Електронний ресурс] / Анастасія Тормахова // 

Укр. культурол. студії. – 2023. – Т. 2, № 13. – С. 21-24. Мета дослідження – 

проаналізувати роль і значення студентських ініціатив як компонента 

університетської культури. Зазначено, що широкий спектр ініціатив, які 

можуть організовувати здобувачі освіти, стосується екологічних, 

політичних питань, упровадження інклюзії чи створення економічних 

хакатонів. Упродовж останніх років поширились також практики 

формування студентських ініціатив, які були б спрямовані на покращання 

якості вищої освіти. Власне студентські ініціативи виступають джерелом 

трансформації університетської культури, збагачення досвіду комунікації 

учасників освітнього процесу та шляхом перетворення соціуму. Текст: 

https://ucs.knu.ua/article/view/1061/1675 

47. Франчук Ю. В. Комплексний підхід до профілактики булінгу 

в освітньому середовищі  [Електронний ресурс] /  Ю. В. Франчук //  Вчені 

зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського.  Серія : Публіч. упр. та 

адміністрування. – 2023. – Т. 34(73),  № 6. – С. 117-121. Розкрито специфіку 

комплексного підходу до профілактики булінгу серед підлітків в освітніх 

закладах. Запропоновано трирівневу модель превентивних заходів цькування, 

що базуються на особистісно-когнітивних, аксіологічних, комунікативно-

організаційних і діяльнісно-поведінкових засадах структури організаційної 

культури закладу освіти. Розглянуто спектр систематичних превентивних 

заходів залежно від рівня їх організації. У межах культурно-організаційного 

рівня висвітлено заходи щодо утворення учнівських координаційних центрів, 

тренінгів командотворення для вчителів та учнів, установлення єдиних 

правил і норм, визначення й підтримки цінностей навчального закладу, 

http://mir.dspu.edu.ua/article/view/298629
https://ucs.knu.ua/article/view/1061/1675


уведення гуртків, спортивних секцій, творчо-розвивальної програми для учнів 

тощо. Указано на важливість ролі батьків як зразків для наслідування 

адекватної поведінки та конструктивної взаємодії з однолітками і 

старшими. Текст : http://habitus.od.ua/journals/2023/56-2023/21.pdf 

48. Фурманенко І. Вплив штучного інтелекту на розвиток 

міжнародних ринків освітніх послуг [Електронний ресурс] /  І. Фурманенко 

//  Економіка та сусп-во. – 2024. – № 59. – Електрон. дані.  Розглянуто 

особливості та значення впливу штучного інтелекту (ШІ) на розвиток 

міжнародних ринків освітніх послуг і процеси, що передують цьому із огляду 

на використання ШІ в Україні та країнах Європейського Союзу (ЄС). 

Визначено особливості міжнародного ринку освітніх послуг, особливості та 

приклади програм, що наразі доступні до використання як ШІ, а також 

наведено негативні та позитивні ознаки впливу ШІ на міжнародні ринки 

освітніх послуг. Проаналізовано практичний досвід України у впливі ШІ на 

розвиток міжнародних ринків освітніх послуг. Виокремлено недоліки впливу 

ШІ на розвиток міжнародних ринків освітніх послуг та запропоновано 

способи їх ліквідації.              Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3437 

49. Фурманенко І. Технології дистанційного навчання як 

драйвер міжнародної освіти [Електронний ресурс] /  І. Фурманенко //  

Економіка та сусп-во. – 2024. – № 59. – Електрон. дані.  Розглянуто 

особливості практичного застосування та нормативного регулювання 

дистанційної освіти в Україні та зарубіжних країнах, зокрема під час 

правового режиму воєнного стану в Україні. Співвіднесено особливості 

здобуття освіти в Україні шляхом застосування дистанційних технологій з 

особливостями здобуття міжнародної освіти дистанційно. Виокремлено 

недоліки дистанційної освіти в Україні та запропоновано шляхи 

удосконалення її у порівнянні з міжнародним досвідом. Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3438 

 

http://habitus.od.ua/journals/2023/56-2023/21.pdf
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50. Церква та школа мають навчити українців, хто опонент, а 

хто – ворог, - Мирослав Маринович [Електронний ресурс] // RISU.ua : 

[вебсайт]. – 2024. – 8 берез. – Електрон. дані. Подано інформацію, що  

8 березня у Львові проходить міжнародна конференція «Війна і моральний 

кейс для майбутнього: культивування візії, суспільної культури та етичної 

інфраструктури для України й Європи». Зазначено, що конференція щодо 

цілісного людського розвитку — це щорічна подія, яку в 2019 р. 

започаткували Міжнародний інститут етики і проблем сучасності, 

Факультет суспільних наук Українського католицького університету (УКУ) 

та Аналітичний центр УКУ. Основною метою конференцій є залучення 

різних галузей знань до плідного міждисциплінарного діалогу з актуальних 

суспільних питань і з особливим наголосом на "інтегральному людському 

розвитку". За словами президента Інституту релігії та суспільства УКУ 

Мирослава Мариновича, українська школа та Церква можуть навчити 

українців, хто опонент, а хто – ворог, щоб подолати феномен моральної 

гемофілії, який постійно повторюється. М. Маринович зауважив, що ми 

живемо в епоху "бульбашок", в яких люди легко знаходять своїх однодумців і 

містечкових авторитетів. І вони тоді не потребують загальнонаціональних 

авторитетів. Але занепад феномену моральної авторитетності ускладнить 

процес подолання розривів у суспільстві. Текст: https://risu.ua/cerkva-ta-shkola-

mayut-navchiti-ukrayinciv-hto-oponent-a-hto--vorog----miroslav-

marinovich_n146725 

51. Чорна С. Шістдесят років тому радянська влада знищила 

вітраж «Шевченко. Мати» [Електронний ресурс] / Світлана Чорна // Голос 

України. – 2024. – 15 берез. [№ 52]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що у 

вестибюлі Червоного корпусу Національного університету ім. Тараса 

Шевченка з 11 по 15 березня експонували копію ескізу вітража «Шевченко. 

Мати». Його на замовлення навчального закладу, в Археологічній комісії при 

якому в 1845 — 1847 рр. працював поет, 60 років тому створив мистецький 

колектив шістдесятників — Алла Горська, Опанас Заливаха, Людмила 

https://risu.ua/cerkva-ta-shkola-mayut-navchiti-ukrayinciv-hto-oponent-a-hto--vorog----miroslav-marinovich_n146725
https://risu.ua/cerkva-ta-shkola-mayut-navchiti-ukrayinciv-hto-oponent-a-hto--vorog----miroslav-marinovich_n146725
https://risu.ua/cerkva-ta-shkola-mayut-navchiti-ukrayinciv-hto-oponent-a-hto--vorog----miroslav-marinovich_n146725


Семикіна, Галина Зубченко та Галина Севрук. Художники, чиї роботи 

увійшли до скарбниці української культури, після затвердження ескізу 

створили макет вітража у натуральну величину 76 × 89 см. У центрі — 

Тарас Шевченко, який однією рукою пригортає до себе Україну-матір, а в 

другій тримає «Кобзар», піднімаючи його високо над головою. Зауважено, 

що просвітницький тиждень в університеті, присвячений знищеному 

вітражу «Шевченко. Мати», привертає увагу до теми українського 

дисидентського руху. Текст: http://www.golos.com.ua/article/377504 

52. Чорний І. В. Правове регулювання української мови як 

державної в українській освітній сфері [Електронний ресурс] / Ігор 

Віталійович Чорний, Наталія Ігорівна Єльнікова // Право і безпека. – 2023. – 

Т. 88, № 1. – С. 88-98. Проаналізовано конституційний статус української 

державної мови як консолідуючої складової українського суспільства з  

1991 р. і донині. Репрезентовано значення пошуку духовних об’єднань, що 

згуртовують сучасну спільноту. Зазначено, що провідне місце в системі 

сполучуваних зв’язків належить українській мові. Здійснено розмежування 

понять «державна мова» та «офіційна мова». Досліджено питання 

правового регулювання використання української державної мови в освітній 

сфері з моменту проголошення України незалежною демократичною 

державою і дотепер. Проаналізовано мовний стан здобуття освіти 

відповідного рівня, спираючись на Закон України «Про освіту», державні 

стандарти всіх рівнів освіти, Закон України «Про забезпечення 

функціонування української мови як державної». Наголошено, що відповідно 

до згаданих вище законів і нормативних документів тільки державною 

мовою України можна здобути всі рівні освіти, зазначені у стандартах, 

затверджених після набуття чинності Законом України «Про освіту». 

Серед ключових компетентностей дошкільної та початкової освіти 

виокремлено здатність спілкуватися рідною, якщо вона відрізняється від 

державної, та іноземними мовами. Наголошено на обов’язковості вивчення 

http://www.golos.com.ua/article/377504


державної мови України в освітніх установах усіх рівнів. Текст: 

https://pb.univd.edu.ua/index.php/PB/article/view/682/525 

53. Шевчук А. В Україні запустили портал повідомлень про 

сексуальне насильство над дітьми [Електронний ресурс] / А. Шевчук // 

Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 берез. — Електрон. дані. Йдеться 

про те, що Міністерство цифрової трансформації України та 

Департамент кіберполіції спільно з ГО «Магнолія» запустили в мережі 

«StopCrime» портал повідомлень про сексуальне насильство над дітьми. Як 

повідомила пресслужба Національної поліції України, заявити про ймовірний 

сексуальний злочин над дітьми в інтернеті можна через відповідну форму; 

повідомлення може бути анонімним; головне - надати посилання, де 

розміщений контент. Для подальшого розслідування і блокування такого 

контенту ГО «Магнолія» збиратиме, аналізуватиме та передаватиме його 

до Департаменту кіберполіції та в Інтерпол. Детально ознайомитися з 

інформацією про безпеку в інтернеті можна на платформі «Дія.Освіта». 

Текст: https://ua.korrespondent.net/ukraine/4668333-v-ukraini-zapustyly-portal-

povidomlen-pro-seksualne-nasylstvo-nad-ditmy 

 

Освіта в зарубіжних країнах 

54. Вербівський Д. С. Історико-педагогічний аналіз освітніх 

інновацій : зарубіжний досвід  [Електронний ресурс] /  Д. С. Вербівський // 

Інновац. педагогіка. – 2024. – Т. 1, № 67. – С. 142-145. Йдеться про те, що на 

початку XXI ст. інноватика в освіті стала важливою галуззю науково-

педагогічного дослідження та охоплює різноманітні аспекти, включаючи 

впровадження нових технологій в навчання, розвиток методів викладання, 

організаційні зміни в управлінні освітніми закладами тощо. Сьогодні 

педагогічна інноватика  - це сфера науки, вчення про нерозривну єдність та 

взаємозв’язок трьох основних елементів інноваційного процесу у сфері 

освіти: створення педагогічних нововведень; їх впровадження та освоєння; 

https://pb.univd.edu.ua/index.php/PB/article/view/682/525
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4668333-v-ukraini-zapustyly-portal-povidomlen-pro-seksualne-nasylstvo-nad-ditmy
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застосування та поширення. Визначено основні характеристики, принципи, 

тенденції та перспективи розвитку зарубіжної педагогіки в галузі 

впровадження інноваційних технологій.                Текст : 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_1/32.pdf 

55. Павленко Т. Українсько-польська співпраця в галузі освіти: 

контент-аналіз наукового журналу "Освітологія" [Електронний ресурс] / 

Тетяна Павленко // Вісн. Кн. палати. – 2024. – № 1. – С. 34-40. 

Проаналізовано аспекти міжнародної співпраці в галузі освіти на прикладі 

контенту українсько-польського наукового журналу "Освітологія / 

Oświatologia", заснованого Київським університетом ім. Бориса Грінченка. 

Проведено студіювання рубрик відповідно до змістового наповнення, 

визначено основні напрями досліджень українських і польських науковців. 

Висвітлено українсько-польський досвід реформування системи вищої освіти 

та розкрито його особливості в контексті європейської інтеграції. Текст: 

http://visnyk.ukrbook.net/article/view/299458 

56. Павлик Н. Цифрові бази даних для освіти і про освіту : досвід 

Данії [Електронний ресурс] /  Н. Павлик, Н. Сейко, С. Ситняківська // 

Інформ. технології і засоби навчання : [електрон. наук. фах. вид.]. – 2024. –  

Т. 99, №  1. – С.1-15. Висвітлено зміст і специфіку відкритих освітніх 

електронних баз даних Данії з метою адаптації наявного данського досвіду 

до процесу цифровізації освітньої сфери в Україні. Відзначено, що ці процеси 

охоплюють сферу державної політики цифровізації сфери освіти. 

Проаналізовано спільні характеристики Національної електронної науково-

інформаційної Системи «URIS» та данської освітньої бази даних «MED». 

Представлено структуру моніторингу якості освіти в Данії. Відзначено, що 

значущим спонукальним чинником для створення бази «MED» стали виявлені 

проблеми й недоліки комп’ютерного тестування випускників шкіл у 

контексті оцінювання якості їх діяльності. Вказано на основні переваги 

створеної відкритої бази «MED»: відповідність світовим вимогам оцінки 

«доданої вартості вчителя», високочастотність збору даних, 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/67/part_1/32.pdf
http://visnyk.ukrbook.net/article/view/299458


прогностичний характер висновків щодо формування освітньої політики 

держави.  Текст : https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/issue/view/128 

57. Токар В. Вплив Європейської інтеграції та штучного 

інтелекту на розвиток інформаційної інфраструктури закладів вищої 

освіти [Електронний ресурс] / В. Токар, К. Палагута, М. Сашньова //  Наука і 

техніка сьогодні. Серія : Право. Економіка. Педагогіка. Техніка. Фіз.-мат. 

науки. – 2024. – № 2. – С. 227-239. Розглянуто  взаємозв’язок  між  

європейською інтеграцією  та  розвитком  сфери  штучного  інтелекту  

(ШІ),  а  також  їхнім впливом на роботу закладів вищої освіти (ЗВО), 

зокрема на їх інформаційну інфраструктуру. Зазначено, що європейська  

інтеграція,  насамперед,  полягає у  створенні  більш уніфікованого  і  

взаємопов’язаного Європейського  простору  вищої  освіти (ЄПВО), яке 

пов’язане з  необхідністю  дотримання  норм  захисту даних і різноманітних 

нормативно-правових актів, а також у збереженні  автономії,  культурного  

розмаїття  та  унікальної  ідентичності окремих  установ.  Водночас,  ШІ  

стає  ключовим  трансформаційним елементом в освітній сфері, 

застосування якого  збагатить навчальний   досвід,   новаторські   методи   

дослідження  та   оптимізує адміністративні операції. Однак впровадження 

ШІ в освітню інфраструктуру  не  позбавлене  перешкод  і  потребує  

значних  інвестицій, формулювання продуманої політики і уважного 

ставлення до етичних питань, особливо  тих,  що  стосуються  

конфіденційності  даних  і  наслідків  процесів прийняття рішень, керованих 

ШІ. Текст : http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/9376 

58. Фурманенко І. Вплив штучного інтелекту на розвиток 

міжнародних ринків освітніх послуг [Електронний ресурс] /  І. Фурманенко 

//  Економіка та сусп-во. – 2024. – № 59. – Електрон. дані.  Розглянуто 

особливості та значення впливу штучного інтелекту (ШІ) на розвиток 

міжнародних ринків освітніх послуг і процеси, що передують цьому із огляду 

на використання ШІ в Україні та країнах Європейського Союзу (ЄС). 

Визначено особливості міжнародного ринку освітніх послуг, особливості та 

https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/issue/view/128
http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/9376


приклади програм, що наразі доступні до використання як ШІ, а також 

наведено негативні та позитивні ознаки впливу ШІ на міжнародні ринки 

освітніх послуг. Проаналізовано практичний досвід України у впливі ШІ на 

розвиток міжнародних ринків освітніх послуг. Виокремлено недоліки впливу 

ШІ на розвиток міжнародних ринків освітніх послуг та запропоновано 

способи їх ліквідації.              Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3437 

59. Фурманенко І. Технології дистанційного навчання як 

драйвер міжнародної освіти [Електронний ресурс] /  І. Фурманенко //  

Економіка та сусп-во. – 2024. – № 59. – Електрон. дані.  Розглянуто 

особливості практичного застосування та нормативного регулювання 

дистанційної освіти в Україні та зарубіжних країнах, зокрема під час 

правового режиму воєнного стану в Україні. Співвіднесено особливості 

здобуття освіти в Україні шляхом застосування дистанційних технологій з 

особливостями здобуття міжнародної освіти дистанційно. Виокремлено 

недоліки дистанційної освіти в Україні та запропоновано шляхи 

удосконалення її у порівнянні з міжнародним досвідом. Текст : 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3438 

60. Modus vivendi УКУ: творення університету : зб. на пошану 

владики Бориса Ґудзяка з нагоди його 60-річчя / [ред.-упоряд.: У. Головач,  

Я. Грицак, О. Джеджора]. – Львів : Укр. католиц. ун-т, 2023. – 119 с. : іл. 

Шифр зберігання в Бібліотеці: А829013 Видання присвячено події, якою 

спільнота Українського католицького університету (УКУ) відзначила  

60-річний ювілей владики Бориса Гудзяка. Конференція охопила різні аспекти 

життя і функціонування УКУ: «Джерела натхнення», «УКУ і наука», 

«Служити суспільству, преображати світ». Розглянуто важливі питання: 

чи досвід УКУ можна поширювати на інші університети і на всю Україну, 

щоб сама Україна ставала такою, як УКУ, тобто країною сталого 

розвитку. Владика Гудзяк сформулював формулу для життєдайності та 

розвитку університету: modus vivendi УКУ і запорука успіху полягає в тому, 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3437
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3438


щоби «свідчити, служити, спілкуватися», спираючись на духовні дари 

мучеників і служачи маргіналізованим 
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